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ΑΣΚΗΣΗ 17η :  Εντολές χειρισμού bit. 

ΠΟΡΕΙΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Ζήτημα 1ο 

I. Διαβάστε το πρόγραμμα του πίνακα 17.1. 

II. Συμπληρώστε τον πίνακα 17.1 με τα απαραίτητα σχόλια και τις τιμές που αναμένετε στον καταχωρητή ΤΕΜΡ μετά την εκτέλεση κάθε εντολής χωρίς να εκτελέσετε το πρόγραμμα. 
#include "P16F877.INC"


Org 0

TEMP equ  20h

;




20h


movlw  b'00100110'
;W <-- 00100110=26h

 X


movwf  TEMP
;(W) --> 20h



26h


bcf  TEMP,2

;2bit = 0 [00100-0-10 =22h]

22h


bsf  TEMP,0

;0bit = 1 [0010001-1  =23h]

23h


bsf  TEMP,5

;5bit = 1 [00-1-00011 =23h]

23h


bsf  TEMP,4

;4bit = 1 [001-1-0011 =33h]

33h


bcf  TEMP,5

;5bit = 0 [00-0-10011 =13h]

13h


bcf  TEMP,6

;6bit = 0 [0-0-010011 =13h]

13h


clrw


clrf  TEMP


clrf  PCL


END

III. Φτιάξτε ένα νέο project, γράψτε, μεταφράστε και εκτελέστε το πρόγραμμα βηματικά. 
[image: image1.png]=[ofx] \aski7z1.asm

Hex Dec Binary  Char 2l#include"P16F877.INC
" 26 38 00100110 &
tnre 00 0 90000000 . org ©
option_reg FF 255 11111111 .
pel 06 6 00000110 . TEMP equ 20h ;
pclath 00 © 90000000 .
status 1F 31 00011111 . moulw b'00100110" ;W <-- 00100110=26h
fsr 00 0 00000000 . mouwf TEMP (W) --> 20h
porta 00 © 00000000 . bef TEMP, 2 i2bit = © [00100-0-10
trisa 3F 63 00111111 2 bsf TEMP,0 ;0bit = 1 [0010001-1
portb 08 0 00000000 . bsf TEMP,5 ;5bit = 1 [00-1-00011
trisb FF 255 11111111 . bsf TEMP, 4 bit = 1 [001-1-0011
portc 00 0 90000000 . bef TEMP,5 b 0 [0 0011
trisc FF 255 11111111 . - bef TEMP,6 ;6bit = 0 [0-0-810011
KT _>l_I

File Register Window. =0 clrw

-- 00 01 02 03 04 05 06 07 08 09 OF~ clrf TEMP
0000 00 00 06 1F 00 00 00 60 00 00 OF clrf PCL
0010 00 00 00 00 00 00 00 60 00 00 Ot
0020 33 00 00 00 00 00 00 00 00 00 Ot END

0030 00 00 00 00 00 00 00 60 00 00 Ot





IV. Επαληθεύστε τις απαντήσεις σας. 
Ζήτημα 2ο 

I. Με τη βοήθεια του καθηγητή, γράψτε όλοι μαζί ένα νέο πρόγραμμα όπου θα αντικαθιστάτε τις εντολές bsf και bcf του προγράμματος του ζητήματος 1, με κατάλληλες λογικές πράξεις και μάσκες. Ακολουθείστε τα σχόλια του πίνακα 17.2. 
#include"P16F877.INC"



Org 0

TEMP equ 
20h


;

     


        20h


movlw  b'00100110'

;W <-- 00100110 =26h


movwf  TEMP

;(W) --> 20h



00100110 =26h


movlw  b'11111011'

;W <-- 11111011 =FBh


andwf  TEMP,f

;(W) AND (20h) --> 20h

00100010 =22h


movlw  b'00000001'

;W <-- 00000001 =01h


iorwf  TEMP,f


;(W) OR (20h) --> 20h

00100011 =23h


movlw  b'00100000'

;W <-- 00100000 =20h


iorwf  TEMP,f


;(W) OR (20h) --> 20h

00100011 =23h


movlw  b'00010000'

;W <-- 00010000 =10h


iorwf  TEMP,f


;(W) OR (20h) --> 20h

00100011 =33h


movlw  b'11011111'

;W <-- 11011111 =DFh


andwf  TEMP,f

;(W) AND (20h) --> 20h

00100010 =13h


movlw  b'11111011'

;W <-- 11111011 =FBh


andwf  TEMP,f

;(W) AND (20h) --> 20h

00100010 =13h


clrw


clrf  TEMP


clrf  PCL


END

II. Φτιάξτε ένα νέο project, γράψτε, μεταφράστε και εκτελέστε το πρόγραμμα βηματικά. 
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Special Function Register Window =[olx]

Hex

Binary
00000000
00000000
11111111
00000000
00000000
00011111
00000000
00000000
ee111111
00000000
11111111
00000000

Char ii #include"P16F877.INC"

org ©
TEMP equ 20h

moulw
mouwf

? moulw
anduf

moulw
iorwf

moulw
iorwf

moulw
iorwf

moulw
anduf

moulw
anduf

clru

b'00100110"

TEMP

b 11111011

TEMP,

b’ 00000001 "

TEMP,

b'00100000"

TEMP,

b’'00010000"

TEMP,

br11e11111°*

TEMP,

b 11111011

TEMP,

clrf TEMP
clrf PCL

\myfilea\mathim~11domili112004-2~1\askis~17\ask17z2.asm

iUl <-- 90100110 =26h
(W) --> 26h

iUl <=- 11111011 =FBh
:(W) AND (26h) --> 26h

iUl <-- 90000001 =01h
:(W) OR (20h) --> 26h

;W <-- 00100000 =20h
;(W) OR (20h) --> 26h

;W <-- 00010000 =16h
;(W) OR (20h) --> 26h

iUl <=- 11011111 =DFh
:(W) AND (28h) --> 26h

iUl <=- 11111011 =FBh
:(W) AND (26h) --> 26h
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III. Επαληθεύστε ότι τα δυο προγράμματα κάνουν ακριβώς το ίδιο πράγμα. 
Ζήτημα 3ο 
I. Διαβάστε το πρόγραμμα του πίνακα 17.3. 

II. Συμπληρώστε τα σχόλια. 

III. Φτιάξτε ένα νέο project, γράψτε, μεταφράστε και εκτελέστε το πρόγραμμα βηματικά. 
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SFR Name Hex Dec Binary Char i]ﬂinclude “P16F87T.INC"

l 33 51 00110011 3

tmro 00 0 00000000 B Org ©

option_reg FF 255 11111111

pcl 02 2 00000010 B moulw 33h

pclath 00 0 00000000 B mouwf OABh

status 1B 27 oeeetlten B moulw 35h

fsr 00 0 00000000

porta 00 0 00000000 B mouf OAGh, U ;(0ABh) --> W
trisa 3F 63 oot ? incf 0ATh, U ;(0ATh) + 1 --> U
portb 00 0 00000000

trisb FF 255 11111111 B mouwf 22h ;(W) --> 22h
portc 00 0 00000000

- moulu ©

mouwf PCL

END





IV. Ποιοι καταχωρητές αλλάζουν τελικά τιμές ; 

Ο καταχωρητής 0Α0h, της δεύτερης εντολής , ορίζει θέση στην bank1 όπου δεν έχει ενεργοποιηθεί, με αποτέλεσμα το περιεχόμενο του W=33h, να μπαίνει στον 20h της bank0. 

Η τέταρτη εντολή που πρέπει να μεταφέρει το μηδενικό αποτέλεσμα της θέσης 0Α0h, μεταφέρει το περιεχόμενο της θέσης 20h.

Η πέμπτη εντολή αυξάνει κατά ένα το περιεχόμενο του καταχωρητή 0Α1h της bank1. Αντί γι’ αυτό όμως αυξάνει κατά ένα το περιεχόμενο του καταχωρητή 21h της bank0. 

Ζήτημα 4ο 
I. Διαβάστε το πρόγραμμα του πίνακα 17.4. 


II. Συμπληρώστε τα σχόλια. 


III. Φτιάξτε ένα νέο project, γράψτε, μεταφράστε και εκτελέστε το πρόγραμμα βηματικά. 
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Hex Dec Binary  Char
" 33 51 00110011 3
tnre 00 0 90000000 . org ©
option_reg FF 255 11111111
pcl 03 3 00000011 . moulw 33h
pclath 00 0 00000000 . bsf STATUS,RPO
status 38 56 00111000 8 nouwf 0ABh ; (W) --> A0h (bank 1
fsr 00 0 00000000 . moulu 35h U <-- 35h)
porta 00 0 90000000 . nouf 0AGh, I (AOh) --> U
trisa 3F 63 00111111 2 incf BATh ;(ATh) + 1 -->Ath
portb 00 0 90000000 . bef STATUS,RPO i5bit = @
trisb FF 255 11111111 . mouwf 22h (W) --> 22h (bank ©
portc 00 9 90000000
trisc FF 255 11111111 . _Jj noulu 0
mouwf PCL
END

0000 00 00 03 38 00 00 00 00 00 00 00
0010 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00
0020 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00
0030 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00
0040 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00
0050 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00
0060 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00
0070 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00
0080 00 FF 03 38 00 3F FF FF FF 07 00
0090 -- 00 FF 00 00 -- -- -- 02 00 --
0OAG 33 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00
BOBO 00 GO OGO OGO OGO OGO 0O GO 06O 0O B0





IV. Ποιοι καταχωρητές αλλάζουν τώρα τιμές. 
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Bank1 – ενεργή
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Μάσκα,  2bit=0
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